



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 赏天下

2020年8月11日

星期二

HEZE DAILY 第8874期

今日八版



菏泽通二维码

市民素质高一分 城市形象美十分



张新文主持召开市委常委会会议

本报讯 (记者 胡德光) 8月10日,市委书记张新文主持召开市委常委会会议,听取中国牡丹之都(菏泽)卓越贡献奖和牡丹系列奖项具体评选办法、全市国民经济和社会发展“十四五”规划情况汇报,审议《关于开展党政主要负责人向市委报告履行推进法治建设第一责任人职责情况的工作方案》《菏泽市餐厨废弃物管理条例》《菏泽市党委(党组)网络安全工作责任制实施办法》,研究落实全省城市基层党建全域提升攻坚重点任务推进会精神有关工作。市委副书记、市长陈平,市人大常委会主任尹玉明,市政协主席、市委政法委书记单立新,市委副书

记张伦,市委常委出席会议。

会议指出,设立“中国牡丹之都”卓越贡献奖,举办牡丹系列奖项评选,对于推动我市加快打造牡丹产业融合发展高地和牡丹文化艺术中心具有重要意义。要进一步解放思想,科学确定奖项类别、评选环节和评选时间,与举办菏泽国际牡丹文化旅游节、世界牡丹大会等紧密结合起来,努力扩大菏泽牡丹的影响力和美誉度。要突出群众参与,突出市场化和社会化原则,借鉴外地先进经验,积极谋划改进评奖方式,努力打造具有强大生命力、较高参与度的城市品牌形象。

会议强调,“十四五”时期是我市由全面建成小康社会向新时代现代化强市迈进的关键时期,谋划好“十四五”发展十分重要。要科学定位,立足当前、放眼长远,紧紧围绕“提质量、提比重、提人均”制定发展目标。要加强与上级部门的沟通对接,积极策划、整合重大基础设施、重点产业项目,提升规划格局,争取更多项目进入上级规划盘子。要更加注重营造发展“软”环境,确保“十四五”规划既务实管用,又能激发广大干部群众信心,切实发挥对菏泽发展的引领作用。

会议指出,各级各部门要高度重视开展

党政主要负责人向市委述职述法工作,按照方案要求不折不扣抓好落实,确保全面依法治市各项部署落到实处、取得实效。要推动餐厨废弃物管理条例落实到位,切实保障人民群众的身体健康和合法权益,力争为全省餐厨废弃物管理提供样板。要牢固树立网络安全意识,定期研究网络安全工作,采取有力措施提高网络安全工作水平。要清醒认识抓好城市基层党建工作的重要意义,严格按照职责分工和时间要求,密切配合、担当作为,补短板、强弱项,全力完成城市基层党建工作各项目标任务。

会议还研究了其他事项。

江苏

爱心暑托班“护航”留守儿童

据新华社南京8月9日电(记者陈席元)近日,江苏省民政厅、团江苏省委在苏北5市12个省定帮扶县开设50个“爱心暑托班”,为农村留守儿童的暑期“护航”。

湖南

便捷退税助力企业出口

据新华社长沙8月8日电(记者白田田)记者近日从国家税务总局湖南省税务局获悉,新冠肺炎疫情发生以来,湖南推出“加急办、网上办、容缺办”等便捷退税服务,助力外贸企业做大出口“成绩单”。

江西

出台政策助推民宿业发展

据新华社南昌8月9日电(记者熊家林)为推动民宿业进一步规范化、特色化发展,江西省政府办公厅近日印发《关于促进民宿健康发展的意见》,从用地保障、证照办理、社保、财政、金融、税收等方面助力民宿发展。

八面来风



8月10日10时许,枣菏高速公路正式通车(小图)。自此,菏泽至枣庄两地间的行车时间由4小时缩短到1.5小时。枣菏高速是山东省“九纵五横一环七射多连”高速公路网中“一环”的重要组成部分,途径枣庄、济宁、菏泽三市八县(区),全长187.32公里,双向四车道,设计时速120km,全线衔接京台、济徐、德上、济广、日兰5条高速。该项目的建成,对加强鲁苏豫皖四省的经济社会联系,强化西部经济隆起带、中原经济区、淮海经济区及中部崛起等区域发展战略的对接具有重要意义。大图为枣菏高速建成通车。

记者 李保珠 摄

八面来风



支部引领小康路 村民生活步步高

红瓦白墙的二层小楼,整齐划一的街道两旁绿树成行,现代化农家小院里干净整洁,走进巨野县柳林镇榆园村,一幅生态宜居的新农村景象便展现在眼前。从昔日的一个普通村落,经过一步步“重生”“蜕变”,成为如今的“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”美丽富裕乡村,榆园村的每一步,都离不开基层组织的党建引领。

2013年,榆园村“两委”决定建设新农村,发展特色产业,大力调整种植结构。发展过程中着重突出党支部领导核心作用,带领党员、群众代表成立合作社,入股经济组织,种植苹果树85000余棵,既提供了众多工作岗位,又增加了村民收入,村集体收入可达20余万元。新村建设以来,榆园村因为环境优美、卫生干净、民风淳朴、干群一心,先后被授予“山东省第五批美丽宜居村庄”“省级卫生村”“菏泽市首批美丽乡村示范点”“菏泽市文明村庄”“巨野县五好党支部”等荣誉称号。

村民王衍申说:“以前俺村里一下雨街里头全都是泥,现在大街小巷都是水泥路,环境好,心里很高兴。”

榆园新村引用物业管理理念和模式,不仅吸纳了村里的闲置劳动力对村庄环境进行整治,还定期开展“四德模范”“美丽庭院”等评选活动,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。

乡村振兴,产业要兴旺。榆园新村利用村民屋顶,投资80余万元建成了108千瓦屋顶光伏电站,年收入可达到10万元。今年65岁的王光河每年1500多元的分红,让原本贫困的家庭有了转机。王光河说:“光伏补电补一部分钱,我在村里帮帮忙、打扫打扫卫生,村里也补助点,现在生活好多了。”

榆园新村先后实施了通水、通电、通路等“四通”工程,推进“硬化、净化、亮化、绿化、美化”“五化”目标,同时积极调整产业结构,推动传统产业向现代化产业、特色产业转型,并配套建设综合服务中心、文化活动场所、体育健身场所以及休闲娱乐场所等,使村庄在乡村振兴的春风中散发出勃勃生机。

榆园新村共有脱贫享受政策户113户,306人,村内贫困户实现帮扶责任全覆盖,全部协商签订了《双向承诺书》,填写了《扶贫手册》,并落实了“三保障”政策,贫

困户全部参加居民医疗保险,并为其购买了医疗商业补充保险,小额人身意外伤害保险、家庭财产保险等“三项保险”。近年来,榆园新村通过光伏产业扶贫,有效保障了贫困户收益和稳定脱贫。

榆园新村还注重弘扬优秀传统文化,十分重视新时代文明实践工作,申请一批建设村级文明实践站。通过村“两委”精心筹办,县镇两级大力支持,新建高标准新时代文明实践站一处,多次参加省级文明实践调研工作。在全镇第一批注册了义务清洁队20名队员,每周二、周六固定进行卫生清扫活动,争当文明新风的倡导者、践行者和推广者。群众精神文化生活得到显著提升,参与积极性高涨,多次承办全镇、全县文艺大赛、广场舞大赛、“文化下乡”等大型活动。此外新建了文化广场休闲长廊、农家书屋、文化墙、宣传栏等,乡村文明行动红红火火。榆园新村村委会主任王衍存说:“我们通过新村改造,准备打造一个采摘、旅游、观光为一体的绿色产业示范园,带动我们大家的收入,转移劳动力再就业,壮大集体经济。”

榆园新村共有脱贫享受政策户113户,306人,村内贫困户实现帮扶责任全覆盖,全部协商签订了《双向承诺书》,填写了《扶贫手册》,并落实了“三保障”政策,贫

通讯员 谢新华 记者 苏成华

汲取榜样力量 践行初心使命

——刘访华同志先进事迹引起强烈反响

8月3日,本报在一版刊发了《在平凡岗位上的坚守与奉献》,追记刘访华同志的先进事迹,深入挖掘他对党忠诚、心系群众、忘我工作、无私奉献的优良品质,鼓舞更多党员干部把忠诚奉献写在岗位上,形成爱岗、敬业、奉献的浓厚干事创业氛围。稿件见报后,引起了社会各界的强烈反响。

他以实际行动诠释对党忠诚

刘访华同志对党忠诚,务实担当,心系群众,这份精神深深感染着定陶区各级干部群众。

定陶区马集镇党委书记张文婷说:“刘访华同志扎根马集27年,足迹踏遍了全镇39个行政村、92个自然村。刘访华同志是我们马集镇的骄傲和自豪,我们马集镇开展‘我眼中的访华同志’报告会,学习他点滴工作中折射出的勤勉敬业、心系群众的精神和情怀,激励全体干部对党忠诚,主动作为,担当奉献,做好本职工作。”

定陶区委宣传部副部长何伟告诉记者:“我们已经向全区党员干部发出号召,认真学习刘访华同志对党忠诚的优秀品格、以人民为中心的公仆情怀、克己奉公的奉献精神,汲取榜样力量,坚守理想信念,立足本职工作,践行初心使命。”

“刘访华去世前还在工作岗位上加班,每年的跨年夜都是在工作岗位上度过的,他对本职工作看得特别重要。”孟海镇党委委员崔萌说,作为一名基层干部,不

光要学习刘访华同志忘我工作的作风,更要学习他为人民服务的共产党人高尚品格。

他以自己的“苦和累”换来群众的满意

定陶区冉堌镇党委委员王义合说,作为一名基层干部,每天面对的都是基层群众。服务群众无小事,只有把群众的冷暖看在眼里,放在心里,才能在平凡的工作中取得不平凡的成绩,从而塑好党员干部形象,赢得群众信任。

“遇到这样贴心的干部,哪个群众不认可、不喜爱呢?”马集镇刘庄村村民刘克均说,贫困户虽然需要政策资金扶持,但是更能激励他们脱贫的是基层干部的真诚关心,党的干部能够常来贫困户家里看看,说说心里话,大家都很开心。

定陶区滨河街道党工委副书记田瑞强说,读完报道,他印象最深的是“每次来的时候还帮我带点米面啊,给我打扫卫生,陪我聊天”这句话。他说,党的各项惠民政策要真正落实落地,干部是决定性的因素,尤其是基层干部,更多要行走在田埂上,走在楼梯里,去贫困户家坐坐,了解他们的需求。

定陶区纪委干部乔玉静表示,自己作为一名纪检监察干部,要认真学习刘访华同志的先进事迹,做到对党忠诚,敢于担当,乐于奉献,始终高举惩恶扬善的利剑,兢兢业业,尽职尽责做好纪检监察各项工作。

学习他的担当精神,把他没做完的事情继续做到底

“我们为人社系统有刘访华这样优秀的干部感到骄傲。”定陶区人社局就业办负责人何进才说,刘访华同志是新时代广大人社干部的楷模,我们人社系统广大干部职工要学习他对工作的韧劲、做人的厚道、对工作无私奉献的精神。

“刘访华所长虽然倒下了,但是他那种对群众如亲人,对工作认真负责的态度,我们要坚持下去,把我们所的各项工作做好。”刘访华的同事卢孟慧说,工作之余,她不时将收藏在手机里面关于刘访华同志先进事迹的新闻报道拿出来翻看。“既骄傲又酸楚。”卢孟慧不无感慨地说,刘访华所长的事迹看了让人落泪,但是我们基层干部学习的榜样,是人社系统的楷模,自己将接过刘访华手中的接力棒,直面困难,解决群众的切身利益问题,完成他未完成的事业。

定陶区天中街道干部田信英则表示,自己将认真学习刘访华同志用脚步丈量大地、以实干推动发展的务实作风,拓宽视野和思路,把群众当老师、把基层当课堂,以实际行动向刘访华同志学习。

记者 刘卫国

先模风采

坚决铲除黑恶势力 保护人民群众生命财产安全